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INTRODUCERE 

Cu dezvoltarea comerțului electronic și fizic, precum și cu răspândirea tehnologiilor digitale în 

societatea modernă, sistemele informaționale de înregistrare a vânzărilor devin o parte integrantă a vieții 

de zi cu zi. Noile norme legislative prevăd trecerea de la sistemele tradiționale de înregistrare a vânzărilor, 

precum casele de marcat, la cele noi, care înregistrează tranzacțiile în timp real și transmit datele către 

serviciile de stat. Totuși, odată cu această tranziție către noi metode de înregistrare a vânzărilor bazate pe 

tehnologii informaționale, riscul și amenințările de compromitere a acestor sisteme cresc. Amenințările la 

adresa securității, cum ar fi frauda, furtul de date personale, accesul neautorizat și modificarea informațiilor, 

precum și diverse atacuri, devin din ce în ce mai complexe și sofisticate, necesitând implementarea unor 

metode moderne și eficiente de protecție, care să fie actualizate în mod constant și să țină cont de evoluția 

rapidă a metodelor de atac asupra acestor sisteme. 

Securitatea în procesul de înregistrare și transmitere a tranzacțiilor electronice în sistemele 

informaționale de vânzări este o sarcină critică, deoarece în prezent acestea constituie un sistem obligatoriu 

pentru agenții economici, menit să înlocuiască sistemele vechi. Orice întrerupere în funcționarea acestora 

poate duce la pierderi financiare, afectarea reputației companiei, precum și la probleme legale, întrucât 

transmiterea întârziată sau distorsionată a tranzacțiilor electronice către serverele administrației fiscale și 

ale serviciilor de tehnologia informației din domeniul financiar reprezintă o încălcare a legii și poate duce 

la blocarea activității economice. 

Scopul principal al acestei lucrări este de a analiza amenințările existente la adresa securității 

tranzacțiilor electronice, metodele de protecție a tranzacțiilor în sistemele informaționale moderne de 

vânzare, precum și cerințele actelor normative și legislative care reglementează bazele și cerințele pentru 

sistemele informaționale de înregistrare a vânzărilor. Este necesar să se identifice limitările și cerințele 

legate de securitatea informațiilor impuse de legislație, deoarece crearea sistemului și protecția tranzacțiilor 

trebuie să țină cont de toate aspectele. 

În cadrul acestei lucrări, vor fi analizate riscurile probabile și actuale pentru tranzacțiile electronice 

în general și pentru sistemele de înregistrare a vânzărilor, precum și posibilitățile de asigurare a securității 

pe baza cerințelor legislației și standardelor internaționale în domeniul tehnologiilor informaționale și al 

securității.   
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